
                                                                              
 

                                                                         
 
 

Έκθεση 
«Στην ίδια πόλη: Χριστιανοί και Εβραίοι στη Θεσσαλονίκη» 

 
Το Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία, η 
Ισραηλιτική Κοινότητα Θεσσαλονίκης, το Εβραϊκό Μουσείο Θεσσαλονίκης και το Αρχείο 
Γ. Κωνσταντινίδη παρουσιάζουν την έκθεση «Στην ίδια πόλη: Χριστιανοί και Εβραίοι στη 
Θεσσαλονίκη» στον εκθεσιακό χώρο του Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων, Βασ. 
Σοφίας 11 (είσοδος από οδό Σέκερη).  
 
Η έκθεση, με στόχο την ανάδειξη της ατμόσφαιρας της Θεσσαλονίκης στα τέλη του 19ου 
και τις αρχές του 20ού αιώνα μέσα από αδημοσίευτα ιστορικά τεκμήρια, παρουσιάστηκε 
αρχικά στη Θεσσαλονίκη σε τρεις κύκλους: ξεκίνησε τον Μάρτιο του 2022 στο Εβραϊκό 
Μουσείο Θεσσαλονίκης με θεματική την αστική κοινωνία και τον πολιτισμό· στη 
συνέχεια, ο δεύτερος κύκλος, με αντικείμενο την εκπαίδευση και τον αθλητισμό, 
παρουσιάστηκε στη Φιλόπτωχο Αδελφότητα Ανδρών Θεσσαλονίκης· ολοκληρώθηκε τον 
Δεκέμβριο του 2022 στο Αρχαιολογικό Μουσείο Θεσσαλονίκης, όπου παρουσιάστηκε το 
εμπόριο και η επιχειρηματικότητα στην πόλη κατά τα τέλη του 19ου και τις αρχές του 
20ού αιώνα.   
 
Στη συνολική παρουσίασή της και μεταφορά της στην Αθήνα, οι επισκέπτες και οι 
επισκέπτριες θα έχουν τη δυνατότητα να περιηγηθούν στη Θεσσαλονίκη των τελών του 
19ου αιώνα και των αρχών του 20ού και να γνωρίσουν τους αστούς -Εβραίους και 
Χριστιανούς- της πόλης μέσα από την κοινή τους παρουσία στον πολιτισμό, την 
εκπαίδευση, τον αθλητισμό, το εμπόριο και την επιχειρηματικότητα. Τα τεκμήρια της 
έκθεσης προέρχονται κυρίως από το εξαιρετικά πλούσιο αρχείο Γεωργίου Κωνσταντινίδη 
και τις πολύτιμες συλλογές του Εβραϊκού μουσείου Θεσσαλονίκης. 

Τα εγκαίνια της έκθεσης Στην ίδια πόλη: Χριστιανοί και Εβραίοι στη Θεσσαλονίκη, θα 
πραγματοποιηθούν το Σάββατο 17 Φεβρουαρίου 2024 και ώρα 19:00. Η έκθεση θα 
διαρκέσει έως τα τέλη Απριλίου 2024 και θα πλαισιωθεί με εκπαιδευτικά προγράμματα 
και παράλληλες εκδηλώσεις. 
 

Διάρκεια: 18/2/2024 – 20/4/2024 

Ωράριο: Δευτέρα – Παρασκευή 9:00 – 16:00, Σάββατο 10:00 – 15:00 

Είσοδος Ελεύθερη 

πληροφορίες: https://foundation.parliament.gr  
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